

凌波门焕新归来

东湖绿道三期25日全线贯通，“书香道”多个景点开放



凌波门新修的观景台阶。 记者李子云 摄

武汉晚报讯(记者明眺生 通讯员孙姝)6月20日,记者从市园林和林业局获悉,东湖绿道三期将于6月25日全线贯通。届时,凌波门等6个景点将同步开放。

东湖绿道三期工程于2023年12月启动建设。这条被定位为“书香道”的绿道,北起双湖桥南端,途经天鹅路、东湖南路,止于风光村一棵树,全长3.45公里。其中,一棵树为东湖绿道三期与东湖绿道一期的连接点。

市园林和林业局相关负责人称,东湖绿道三期贯通,意味着将与东湖绿道一期、二期衔接,促进东湖绿道成环成网。

6月20日,记者现场采访看到,东湖绿道三期保留了双向通行的机动车道,新修了宽约3.5米的骑行道,提升了宽约4米的人行道,从而实现了“三道”分流,互不干扰,使车行、骑行和步行体验更加安全、通畅、舒适。

为了方便游客赏景休憩,东湖绿道三期沿线建设了11个景点。其中,石矶长滩、放鹰台东侧2个景点已于年初开放。凌波门、洪波门、文澜门试验站、渔火阑珊、水生所、天涯海角等6个景点,将于6月25日建成开放。平湖珞樱、碧海扬帆、一棵树等3个景点正在加紧施工,不影响绿道通行。

市民期盼已久的凌波门栈桥历经半年修复,修旧如故,即将焕新归来。

这座栈桥毗邻武汉大学凌波门,由几排伸入东湖、迂回环绕的栈桥组成。凌波门游泳池始建于1956年,原为武汉大学体育教学游泳池,后来成为市民游客赏湖景、观日出、游玩嬉水、青春怀旧的人气景点。

由于年久失修,凌波门栈桥存在桥面破损、立柱开裂等安全隐患。为了保留城市记忆,消除安全隐患,提升景点品质,相关部门决定原样修复,修旧如故。

记者看到,凌波门栈桥主体结构已完工,桥面颜色仍是熟悉的“水泥黄”。建设单位现场负责人刘俊勇告诉记者,水泥制品年代久了会氧化发黄。为了还原栈桥的“水泥黄”,施工时采用了一种特殊涂料,经多道工序,呈现出修旧如故的效果。栈桥上安装了一批铁质扶梯和横杠,以方便市民上下和在水中抓握休息。湖底清淤后铺设了一层平均厚



凌波门栈桥修旧如故。 记者李子云 摄

度50厘米的海沙,从岸边呈缓坡状伸向湖中。

记者了解到,修复栈桥提高了水泥标号,立柱都浇筑了水泥基座,以增强栈桥的牢固性和稳定性。

湖岸拆除破旧的滨水台阶和铺装后,重建了亲水平台和观景台阶。台阶有上、下两层步道,与两端的缓坡栈道相连。石阶旁的花坛内种植了花草。坐在岸边,可以毫无遮挡地观赏东湖的湖光山色。

眼下,东湖南路机动车道恢复了双向通行,临武汉大学一侧新修的人行道也已开通。武汉大学围墙已翻新,校内沿线景观进行了提升。围墙上装饰有量身定制的武汉大学LOGO,凸显“书香道”的人文气息。



▲天涯海角景点。 记者明眺生 摄

◀东湖绿道三期沿线景观。 赵端 摄

这场宋韵国潮婚典在西子湖畔上演

邀湖北新人免费赴杭参加婚礼

武汉晚报讯(记者刘晨玮 通讯员孙梦婷)西湖为媒,青山作证。6月20日,第26届(2024)中国国际西湖情五粮液玫瑰婚典走进武汉,诚邀湖北新人10月6日免费赴杭州参加婚典活动。

发布推介会上演绎了情景舞剧《诗画西湖》,一众荷花姑娘翩翩起舞,穿越时空的诗人“苏轼”“白居易”“杨万里”现场吟诗作赋。越剧《许仙与白娘子》《梁山伯与祝英台》将浪漫氛围带到江城,经典曲目的演绎深深吸引着在场观众。

发布推介会上,宜宾五粮液股份有限公司党委委

员、监事会主席刘明向湖北新人发出邀请,诚邀湖北新人10月6日免费赴杭州缔结百年之好。

西湖情玫瑰婚典组委会主任、总导演王松法介绍了今年婚典的主题“同心同爱同在 共创和美世界”,共分为幸福启程、西湖迎亲、花车巡游、红毯风采、彩船畅游、醉美喜宴、西湖盛典七大篇章,将于10月6日在钱塘江畔、大运河畔和西子湖畔上演。

婚典将弘扬传统文化之美,以宋韵国潮婚礼形式,让传统婚礼“潮”起来,专门设置了挑盖头、拜天

地、行盥洗礼、同牢礼、合卺礼、写婚书、执手盟誓等仪式环节,婚典将糅合古典舞蹈、器乐表演、诗词歌赋吟唱等传统艺术文化表演,展现宋韵文化的魅力,并将以西湖断桥白堤为舞台,百对新入将踏上白堤千米红毯大道,乘坐100辆新人花车及100艘彩船畅游西湖。

记者从组委会获悉,婚典将向意大利维罗纳、北京、上海、湖北等地的新人发出邀请。凡报名参加的新人,组委会将免费提供国内往返机票或高铁票;免费提供在杭五星级标准吃、住;免费提供新人化妆造型;免费参加五粮液喜宴;免费参加花车巡游、彩船畅游;免费参加五粮液幸运大抽奖;赠送新郎新娘宋韵国潮婚礼服;赠送新人五粮液精美礼品酒;赠送珍藏书籍和百年好合证书;赠送婚典全程视频、婚礼集体照一份;赠送新人活动保险。报名热线为0571-85821113、85821112。